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A kard é~ az ekevas.
Nagyjelentőségű volt, az a nyi- 

Jatkoza', amit Hazay Samu báró 
honvédelmi miniszter s az egész had­
vezetőség nevében tett Karritsonyi 
Lajos honvédelmi miniszteri állam­
titkár azon az értekezleten, ame­
lyet a legfőbb gazdatársadalmi szer­
vezetek az országos hadsegélyző bi 
zottsággal egyetemben rendeztek. A 
miniszter s a hadvezetöség — a nyi­
latkozat szerint — a magyar mező­
gazdaság ügyét a honvédelem ügyé­
vel egyenrangúnak tekintik. Nyilvá­
nos publikálása tehát ez annak, az i 
évszázadok óta ismert ténynek, hogy í 
a kard és az ekevas még háborúban i 
is egyenrangú tényező annak a köz-; 
ismert igazságnak, hogy az ekevas I 
inegrozsdásodása épen oly katasztcó- 
faszerü egy hadviselő orsz gban, 
mintha a kard is hüvelyében rozs­
dásodik.

Az említett értekezletet azzal a 
célzattal hívták össze, hogy ott a 
gazdák felsorolják azokat az .■ Kodá­
lyokat, amelyek meggátolták hogy , 
a S/.ántóföld jövőben való termését i 
biztosíthassa a magyar gazda. De ! 
nemcsak az akadályok fele műtéré- I 
röl volt szó, hanem a gyakorlati ? 
gazdák szakszerű tan. csórói is, a i 
melyekkel a bajokat orvosolni lehet, j 
viszont a kormány kiküldöttei hivat-i 
va voltak az értekezleten felelős | 
nyilatkozatokat tenni arról, hogy a l 
maguk kivételes hatalmával mily 
módon iparkodnak segíteni a magyar 
földmivelésügy bajain. A nagy nem­
zeti érdekek kölcsönös felismerése j 
okozhatta kétségkívül, hogy a kor- ■ 
mány és a társadalom között ez ér- j 
tekézleten teljes volt az egyetértés. j 
Amit a gazdák kértek, azt minden 

valószínűség szerint meg fogják kap­
ni, de viszont a kormány eb-g jogo­
san azt kérte a vazdatársadalom kép­
viselőitől, hogy ők maguk is sajti 
érdekükben minden lehetőt me te­
gyenek a társadalmi szervezkedés 
leghatásosabb eszközeivel a mutat­
kozó bajok orvoslására.

Két dolog segíthet tehát a létező 
bajokon. Az egyik a kormány jóin­
dulata párosulva a hadvezetőség kö­
rültekintő bölcsességével, a másik a 
gazdatársadalohi szervezettsége. Tud­
juk ugyanis jól, hogy a szervezett, 
ség erejével minden akadályt le le­
írni győzni. Az értekezlet végső kon­
klúziójaként elfogadott határozati ja­
vaslat is csakis ez általános alap­
igazságok körül forog. A további in­
tézkedések egyrészt a végrehajtó 
halálomtól, másrészt a g izdatursada- 
lom önmaga legfontosabb érdekei 
iránt kifejtendő igyekezetétől és ha­
zafiasságától függnek es számíthat­
nak sikerre. Az értekezlet óta már 
is megjelent egy kormányrendelet, s 
csaknem az értekezlet napján a hon­
védelmi minister is rendeletét bo- 
c ájtolt ki. amelyek szabá'yozzák a 
mezőgazda hivatásu katonák szabad­
ságolását, a hadifogoly kérdést s 
egyéb más dolgokat. Ez a rendelet 
egyúttal kötelez’ a közigazgatási ha­
tóságokat. hogy körzetenkint sürgő­
sen alakítsanak bizottságokat a gaz­
dák képviselőiből, amelyek valóságos 
hatósági jogkörrel felruházva vegyék 
kezükbe a mezőgazdálkodás ügyét. 
Intézkedés tehát máris történt. A 
magyar gazdaközönségnek igyekeze­
tén múlik csak most már az, hogy 
a megalakítandó bizottságokban lel­
kesedést, igyekezetét, hozzáértést és 
kitartást beleöntve a saját legjobban 
felfogott érdekei szerint intézze a 
sürgős tavaszi munkálatok, valamint

| az azután következő összes a niező-
1 gazdaság s így természetesen a hon­

védelmet legszorosabban érintő dol­
gokat.

A Ház munkája.
Országgyűlési szemie.

A némi megszakításokkal idestova há­
rom hónap óta tartott legutolsó háborús1 
országgyűlés méltó folytatása volt az elő­
zőknek. A partok jobbról is, balról is min­
den oldalon igyekeztek a ko noly, nagy idők­
höz illő magatartást tanúsítani s ha egy­
szer egyszer néhány túlfűtött hevületii kép­
viselő ur mellékvágányra juttatta is a vi­
tákat, az egész ülésszak tárgyalási mene­
téről általában azt lehet mondani, hogy 
legtöbb részében megmaradt a komolyság, 
higgadtság és tárgyilagosság medrében..; 
Kormánypárt és ellenzék egyaránt feladata 
magaslatán állott s egymás iránt való köl­
csönös megértéssel és előzékenységgel ipar­
kodott a fel-felmerült elentéteket és nézet­
eltéréseket áthidalva hivatását akként vé­
gezni, hogy a pártoskodás mindkét részen 
kiküszöböl tessék s a lefolytatott viták — 
melyeknél azért a szigorú bírálat egyálta­
lában nem hiányzóit — végeredményük­
ben az ország érdekeinek használjanak.

Ez a tárgyiasság, komoly emelke- 
d ‘t tség és dicséretes mértéktartás látszott 
meg mindjárt a Pénzintézeti Központ meg­
szervezésére vonatkozó javaslatnál, mely 
alkalommal a kormány és pártja hono­
rálta az ellenzék indítványait s olyan en­
gedményeket tett, melyek az ellenzék ag- 
goda'mait végképpen eloszlatták s ennek 
utána törvény is lett a. javaslatból.

Az erdélyi földgaz értékesítéséről tar­
tott vita során az ellenség kifogásolta, 
hogy németországi bank számára enged­
tük át a magyar föld eme újszerű kin­
csesbányájának feltárását és üzemben ál­
lításit, ámde a kormány meg megcáfolhat 
tatlanul kimutatta, hogy a gázmezők évek 
óta parlagon hevertek, hazai vállalkozó 
rájuk nem jelentkezett, igy hát örvend­
jünk a német tökének, mely ha a maga 
sok milliós befektetését gyürnölcsöztetni 
fogja, ebből a köznek s az államnak is 
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lesz busás haszna s végtére a földgáz a 
miénk marad, azt nem viszik külföld e. 
Ebben aztán az elleuzék is megnyugodott.

Nehány interpellációban a magyarság 
nemzeti érzületének sérelmeiről esett szó 
alsóbb rendű tiszteknek hadbavonult ka­
tonáinkkal szemben tanúsított méltatlan 
bánásmódjával kapcsolatban. A felsorolt 
adatok melyek egy részről ugyan kiderült, 
hogy túlzottak, vagy nem a valóságnak 
megfelelők, sok keserű érzést váltottak ki 
a leltekből, de később aztán még az ellen­
zék is különösen a vezéreknek, Andrásynak 
és Aponyinak a csillapít ásóra belenyugodott 
abba, hogy mindezeknek a kényes kérdé­
seknek megvitatását tegyük el a háború 
utánra, an- ál inkább, mert a kormány a 
maga részéről feltűnése kerülve ugyan, de 
mégis éber figyelemmel kisér minden ilyes 
sajnálatos esetet, illetékes helyeken vizs­
gálatot és orvoslást sürget s nem is ered­
ménytelenül, mert Frigyes főherceg Tisza 
István gróf ministereluökhöz intézett, nagy 
hatást keltett levelében feltűnő melegség­
gel szól a magyarság vitézi erényeiről, a 
jogos nemzeti érzésének megbec üléséről s 
egyben minden sérelemnek és visszaélés­
nek szigorú megtorlását hadvezeri szavá­
val ígéri. Ez hatott s a háborgó hu’lámok 
lecsillapodtak !

Leghosszadalmasabban az u. n. köz­
élelmezési és drágasági vita tartott. Hát 
bizony az ezzel kapcsolatos sokféle súlyos 
terhek mindnyájunkat egyénenkint érinte­
nek. De ezeken a háború vége előtt aligha 
lehet egy csapásra gyökeresen segíteni, 
még az után is csak lassanként, legfölebb 
csak enyhíteni lehet rajtuk. A kormány 
azonban minden elképzelhető intézkedést 
megtett és megtesz, hogy a helyzeten 
annyira-mennyire segítsen. De csudákat 
ezen a téren várni nem lehet. A közönség 
maga is járuljon a terhek elviselésének 
könnyítéséhez takarékossággal, okos be­
osztással szomszédjainak, ismerőseinek se­
gítésivel s közfogyasztás dolgaiban a ha­
tóságok intézkedéseinek megtartásával. 
Hogy például többet ne mondjunk: az el­
titkolt gabonakészletek beváltásával, be 
jelentésével.

Mást ebben a nehéz kérdésben az 
országgyűlés sem tehetett, mint azt, hogy 
tanácsokat osztogatott bőséggel a közön­
ségnek és kormánynak, melyek egy részét 
azonban könnyebb szép szaval,-kai osztogat- ; 
ni, mint a valóságban megtartatni A ba- i 
jók nagy része magukban a nehéz idők 
rendkívüli viszonyaiban rejlenek. Az okát 
tehát majd csak az idő fogja orvosolni. í 
Amit emberileg lehet, mindazt a kormány ; 
is megteszi.

—---------------  ---- I
i 

A földgáz használatba vételére í 
vonatkozó lépések Marosujvár 

nagyközségben.
Irta és (1916 február 20-án) a polgári ka­
szinó felolvasó estelyén s a községi képvi­

seletben e’őadta Jánosé Lajos esperes.
II.

A templomokba a közköltségen 
tartanám célszerűnek és illőnek a 
gáz bevezetését. Így is rendkívül ju­
tányos lenne a fűtés és világítás. 
Provizórikus számításukba alapié vet- ■ 
tünk naponta 2000 köbméter iöldgáz ' 
felhasználást. Úgy számítottuk, hogy 

í
i

i

I

az államtól 5 tized filléren kapnák 
és mi a használóknak 5 fillérért bo­
cs ítanánk használatába. Ily alapon egy 
olyan lakás fűtése és világi ása mely 
eddig felhasznált: 50 köbín. fát szá­
mítva 15 kor. 750. 50 q kőszenet á 
4 kor. 200 kor. 100 kilógtam petró­
leum á 50 till. 100 K. Kerül össze­
sen 1050 koronába,

Szükséges volna a földgázból 
1400 köbméter s így kerülne ez — 700 
— koronába a mi 30- 40 % meg­
takarítást jelent. Azaz, a ki eddig 
költött 100 koronát évenként a fű­
tés és világításra, az ezután 60- leg- 
fennebb 70 koronát költ.

Maga a község évenként 35.000 
koronát verme be, a mely bevétel 
azt jelenti, hogy a 200,000 koronába 
számított költséget 10 év alatt ka­
matostól kifizeti s ezen felül ezen 
években is marad neki 5000 korona 
haszna más célokra: felteszem a jár­
dák alkalmas bm komi tál ellátására 
és a pi c jó kikövezésére Ha nem 
volna megengedve, hogy 5 fillért szed 
j'-n a község akkor a jövedelem kö- 
rüll-elöl annyi 7000 koronával volna 
kevesebb, mint a hány fillérrel szed­
ne a használatért kevesebbet a köz­
ség Vi-zont a kölcsön visszafizetés 
ideje anynyi 5 esztendővel nyúlna 
meg, a hány fillérrel kevesebb sze­
detnék a használatért; s ily arányban 
kerülne kevesebbe a használat is az 
egyeseknek. A hiny fillérrel keve­
set) >et kell fizetni a használatért, any­
nyi 5 °/o kevesebbe kerülne a fűtés- 
világi ás. Felteszem köbméterenként 
2 fillér fizetés mellett körülbelül 40 
%-r.i szállana le a fütés-világitási 
átalány, azaz annak, a ki eddig 100 
koronát fizetett, ily irányban 40 ko­
ronába kerülne. De nem szükséges 
tovább vinni a számítást, amúgy sím 
teljesen pontos, csupán tájékoztatás 
szempontjából való hozzávetőleges. 
Anynyi bizonyos, hogy a földgázfütés 
és világítás sokkal kevesebbe kerüi 
az eddiginél; Kényelem és tiszteség, 
intenzivitás szempontjából pedig össze 
sem hasonlítható.

Biztosabb számítás és a kivitel 
megvalósítás érdekében tudni kell, 
lehető pontossággal, ki hány köbmé­
ter fát, métermázsa szenet, kilograrn 
petróleumot égetott el evenként. Erre 
vonatkozóan a község elöljárósága 
kárdó iveket bocsátott ki, melyeknek 
pontos és igazságos kitöltésétől függ 
a valóságot megközelítő számítás.

Még az jöhet szóba, hogy az 
egész községbe, vagy pedig egyelőre 
csak a Baross sor, alsó óvodánál ki, 
Vágóhíd utca, Klapka, Csesztvei,Mikó, 
Hunyadi, Csongvai, báncza alatti sór, 
a Király utca végig és a Teleki ut­
ca volna ellátandó földgázfütés és vi­
lágítással. Úgy azonban, hogy az pár 
év alatt az egész község minden ut­
cájára és a legkissebb azt akaró kuny­
hó lakójának használatára is be vol­
na vezethető, nem különben konpresz- 
szorok beállítása által lehetővé téve, 
hogy saját költségükön a szomszédos 
felső újvári Teleki és M.-Cjesztvei 

Mikes uradalom is bevezethesse.
Természetes, hogy ezeknek meg­

valósítására, legalább is 200,000 ko­
rona szükséges, mely kölcsön utján 
volna fedezendő. A pesti kereskedel­
mi bank meg is 1< tt keresve erre 
nézve, mely hajlandónak mura kozik 
kedvező kölcsön lebonyolítására,

Mindezeket tájékoztatás képpen 
tartottam szükségesnek előterjeszteni, 
mint a község által migbizott bizott­
ság egyik tagja.

A kivitel a község elöljáróságá­
nak felaiata.

A kérdés éget. A fűtés és vilá­
gítás anyagainak rendkívül megszü- 
külése és dr.gi volta egyaránt pa­
rancsolja, hogy e földgáz bevezetését 
minél előbb és feltétlenül megvaló­
sítsuk. Remélem az erős akarat, el­
hárít utjáből minden akadályt és Isten 
megsegít, hogy az ő j íságos gondvi­
selésének földgázban rnegnyilvánitott 
áldásait a következő télen r ár él­
vezni fogjuk.

Újvár, 1916 febr. 20.
fancsó La jos 

ref. esp.

Egy szép leány.

Egy szép és mosolygó leány
Erkozik nemsokára,
Csak azt várja, hogy kész legyen 
Ünneplő új ruhája.

A ru áj a szine süld lesz,
Harmat gyöngyökkel telve,
S szivében belefoglalva 
Ég s föld minden szerelme.

E szép lányhoz intézem én 
Esdő szavam, kérésem, — 
Remelvo a meghallgatást. — 
tízerotieim nevében :
A mikor jössz, ne feledd el 
És hozz sok . . . sok virágot, 
Hogy behints azzal mindenütt 
Kopárt és pusztaságot.

Hozz az erdőnek újulást , . .
Bús, hervatag már régen.
Most gyönyört no . találhat még
A madár énekében.

A móhnek hozz édes mézet 
És uj lombot a fáknak.
Szint óa illatot mindouik
Fr.ssen nyílott virágunk.

A vesztett remény helyett hozz 
Más uj reményt, bizalmat, 
Hogy a kétség közt hánykódó 
Nyerhessen nyugodalmat.

Hozz édes álmot, a milyent
Csak angyal sz3 magának, 
Mikor kigyúlnak csiliagi 
A holdas éjszakának.

S hoss végleges győsedelinet 
A magyar fegyvereknek, —- 
Es vesztett csatát . . . leverést
A rút ellenségeknek I . . .

Hogy fölválthassa már a fény
A sötétet, az árnyat:
Jöjj ég szülötte — -sép tavass!
Rég sóvárgunk utánad.

Nagy Albert.

— Mindenféle könyvnyomdái 
munkák elkészítését elvállalja Veress 
fózsef könyvkereskedő-cég Maros­
újvárt.
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amelyek magvaiból csírázott és nőtt 
lelkemben a tudás utáni vágy és a 
munkaszeretet.

Ma 1916. február 6 án tűzte 
mellemre parancsnokom az ezüst 
szolgálati érdemkeresztet. A kitünte­
tés jól esett, munkám és törekvé­
sem után való elismerésként. De ez 
i kitüntetés nemcsak az enyém. 
Mem 1 Az Önök s a többi tanító 
inaknak is szól, akik mostoha viszo­
nyok közt tengődő életem legfiata­
labb korában oktattak, tanitgattak s 
mint vásott gyerkőcöt a szorgahnas- 
ságnak ösvényére tereltek. Nem mul- 
laszthatom el ez alkalomból kifolyó­
lag köszönetemet kifejezni D e r z s i 
Jenő t;»nitó urnák, akinek vasfe- 
gye’me és apai tanításaiból az első 
és második tanév emléke maradt 
meg életben. A harmadik elemit 
Eszéki János tanító ur keze alatt 
jártam ki. A negyedik osztályban 
Ön volt az osztályban Ön volt az 
osztálytanítóm. Emlékemben legmé­
lyebb nyomot hagyott az utolsó két 
év. Azt hiszem azért, mert akkor 
már kissé nagyobb, vagy értelme­
sebb voltam már. Ezen időben, a l 
negyedik év után, Jakab András 
tanító ur közbenjárására felvettek a 
marosvásárhelyi ev. ref. főgimnázi­
umba, mint ingyenes tanulót, de 
mostoha apám — gyámom beleegye- • 
zése hijján nem mehettem el és igy | 
az 5-iket is Marosujvárt jártam ki | 
az ön keze alatt kedves igazgató ur. i 
És akkor fogadtam meg, hogy min- ' 
dent és minden akadályt legyőző ; 
szorgalommal fogok tauulni, ha ki­
kerülök a.ia bizonyos porondra, a 
hol az élet és küzdelem eggyé forr, ’ 
eggyet jelent. Kedves igazgató ur, 
a dicsérő szavak, melyek ma itt el- 

. hangzottak nemcsak nekem, hanem 
Önöknek es legkivált Önnek szóltak.

Köszönetemet fejezem ki ked­
ves lápjáért és az egykor velem való», 
baj'ódásaért Igazgató urnák — egy­
kori hálás tanítványa

Olasz harctér, 1916. február 6. 
Korp KOVÁCS DOMOKOS

*

Az elismerés és hála szavát — 
ami e levélből kiárad —DerzsiJénő 
és Jakab András már nem hallhatja. 
A kuliura és a népnevelés eme két 
fáradhatatlan munkása, erős energi­
ájú bajnoka kidőlt az élők sorából s 
a fagyos rög alatt, az örök béke 
honában pihen, ahova nem hat már 
el semmi szó, semmi zaj. Százak és 
százak kegyelete őrködik emlékük 
fölött. Nyugodjanak mindvégig csen­
desen !

i.
I

a —ő. '

— Jíadi előadás JRarosnagpla- 
l^on. A marosnagylaki ref. nőegylet 
február hó 27-én a hadi árvák javára 
előadást rendezett az állami iskolá­
ban, dacára a rossz időjárásnak na­
gyon szép és lelkes közönség jelent 
meg ezen a minden dicséretre érde­
mes, a magyar kultúra szempontjá­
ból végtelenül fontos előadáson. Az 
előadás, mint hallottuk, szép összeget 
hozott a jótékony célnak.

A kitünően sikerült számok kö­
zül elsősorban említjük meg nt. 
Konca Ferenc lelkész ur gyö­
nyörű felolvasását. Nagy tetszést 
aratott a programra többi pontja is. 
Mátyás Gizi és Irmus, Barla Ilonka
k. a. kitűnő szavalata, Balogh Etn- 
inuska, Koréh Bertus és Barla Ilonka 
k. a. bájos monológja és egy dialóg, 
melyet Bar'a Ilonka és Koréh Berta 
k. a. adtak elő kedvesen. Az ének­
kar is pompásan emelte az előadás 
sikerét. A művészi betanításért T ó t h 
József igazgat ó-t a ni tó urat il­
leti minden dicséret és elismerés. 
Volt ezenkívül óriási sikert aratott 
hegedüjáték és ének.

i A rendezés fáradságos, sok gon­
dosságot és szeretetet igénylő mun­
kájáért ebben a szegénj es, pár szür­
ke szóban emlékezünk meg nt. 
Koncz Ferenc lelkész úrról

• és Nagy Ida áll. tanítónőről.
Az előadáson szerepelt Kovács 

| Sándor is, a kit a marosujvári ko- 
! zönség a hadidélutánokból ismer 
| — Az e sö kolozsvári nöbárkocsls. Idők
I jele a fenimizmusnak legújabb kolozsvári 

ipari térhódítása. Kolozsvár tanácsa ugyan­
is a rendőrség indokolt falterjesztésére 
megengedte, hogy hajtási igazolványt ad­
janak ki nők részére is. Az első ilyen 
hajtási igazolványt Pap Mari bérkocsisnő 
kapta, aki Király Márton bérkoesi'iulajdo- 
nos szolgáltában áll. Pap Mari már na­
pok óta kifogástalanul teljesiti is szolgá­
latát a — bakkon.

— Gpercl^h hárípabarlangja.
I Egy a kisvárosi életben ritkaság 

számba menő esetet nyomozott a ren­
dőrség. Az eset hősei csupa 12—13 
éves gyerekek, a kik meglepő fur- 
tanggal és raffiniált ügyességgel kár- 
tyabarlagot alakítottak Marysujvárt, 
ahol a kis nebulók a kártyajátéknak 
egyik legveszedelmesebbjét a huszon­
egygyest kultiválták.

A gyerekek e szennyes és ve­
szélyes bilnfészekben hosszú hóna­
pok alatt majd minden n. p megje­
lentek, anélkül, hogy arról akár a 
szülök, akár a tanítók, akár a ható-

I

ved- se/
YG 1E rt Í.KUS SZIVARRA HÜVELYEK

1 DOBOZ (1OOHÜVELY) 50 FILLÉR 

főraktár: Grünu Géza r. . kir. dohánynagyárudájábuk.

— SzemélyigIpr^- dr, 9ncé- 
4i s olts mán Ödön v m, főjegyző ; 
és Nagy Ignácz műszaki tanácsos múlt 
hó 26-án városunkban tartózkodtak.

Nevezettek, a csongvai határ víz­
telenítése érdekében, B i n d e r József 
járási főszolgabíró, Ur bán Andor fő­
mérnök, mint a bányakincstár kép­
viselője és az érdekelt ingatlan tulaj­
donosok bevonásával az ártéri terü­
leteken helyszíni szemlét tartottak.

— lyezés. A m. kir. csendőr­
kerületi parancsnokság P o n gr á c z 
János járásörmestert Belgrádba Ta­
más András vízaknai járásőrmester 
pedig hason minőségben Marosujv rra 
áthelyezte.

— (a fa maximális ára- 
Vármegyénk alispánja a tűzifa maxi­
mális árát Alsólehérvármegye terüle­
tére újból megá’apitoita és pedig ür- 
köbméterenként a bükfának 20 ko, a 
tölgyfának 19 kor. és a bántott fának 
18 koronában. Az ármegállapításnak 
minálunk vajmi kevés értéke van, 
mert hiszen fát Marosujvárt nem le­
het kapni, Azt az 1-2 kocsi faágat, 
amit a mészáros-téri piacra behoznak 
— már a kora reggeli órákban - az 
eladás ellenőrzése előtt méreg drá­
gán elkapkodják.

— £jvél az olasz harctérről. 
A magyar katona lelki jóságát s az 
ellenség előtt is elismert színtiszta 
önzetlen erényét tükrözted felénk 
az alábbi levél, melyet egyik volt 
tanítványa irt J o v i á n Antal áll. 
elemi iskolai igazgatónak s amelyet 
közlés végett szives volt az igazgató 
ur nekünk is átengedni. Minden be­
tű, minden sor Írás egy-egy babér 
azok szamára, akiknek hazafias és 
kulturális népnevelése, alkotó ereje 
telte — a mai dicsőséges harcokban 
-— világszerte Ifréssé a magyar ka­
tonát. Ott messze, a gránátok po­
koli koncertjében, a véres, titáni 
küzdelem közepette visszatér a lé­
lek a gyermekkor rózsákkal telehin- 
tet pázsitos mezejére, hogy egy egy 
virágszálat nyújtson azok felé, kik­
nek nemzetnevelési nagy munkájá­
ban szüleit meg a világszerte cso­
dálatot keltő magyar katona!

A lelki tisztesség, erény és jó­
ság eme fényes dokumentumát tel­
jes szövegében itt leközöljük: 

Kedves Igazgató Ur!
A mai nap is Önöket dicséri. 

Önöket a tanítókat! Engedje meg, 
hogy újból hálás köszönetéinek ad­
jak kifejezést azokért a tanácsokért,
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ság emberei csak valamit is tudtak 
volna. A gyerekek titokzatos űzőimé­
inek egy véletlen körülmény vetett 
végett, amiről tudósítónk az alábbi­
akban számolt be. Az állami elemi 

-áskola udvarán nagy csoport gyerek 
játszadozott. Játék közben két fiúcs­
ka összeveszett. Az egyik gyerek zo 
kon vette társa civakodását s ráki­
áltott pajtására. „Megélj elárullak a 
tanító urnák.“ Az iskola igazgatója 
meghallotta a gyerek fenyegetését s 
rosszat sejtvén a dologban azonnal 
vallatóra fogta a kis fiút, aki aztán 
elárulta, hogy a Báthori-utca egyik 
házában több iskolás tiu hazárd kár­
tyajátékot folytat. Ezek után meg­
tudta az esetet a rendőrség is. A 
nyomozás sorín Bardóca rendőrőr­
mester rájött, hogy a hazárd kártya­
játékban az elemi és polgári iskolai 
tanulókon kívül felnőtt munkás em­
berek is részt vettek.

A kártyabarlang egy fütetlen 
nyári konyhában volt kibérelve, me­
lyeknek ablakai a játék alatt levol­
tak függöeyözve. A házbért a pinka­
pénzből fizették. Amint hallott-uk a 
bűnös fiúcskák űzőiméi felett a fiatal­
kornak bírósága fog Ítéletet mondani.

— Galambok kiirtása A kormánybiz­
tos ur rendeleté szerint magánosok nem 
tarthatnak postagalambokat, sem pedig 
oly fajta galambokat, a melyek magasan 
jepükiek. Külföldről galambokat behozni, 
utazáskor magával vinni, vagy egyik hely­
iéi a másikra szál itani tilos. A gyanús 
galambok kiirtandók. A kik e tilalom el­
len vetnek, szigorú eljárás alá. vona'nak.

— Az Éfdexes Újság pályázatai. Az 
Érdé kés Újság, melynek az uiságirás tör­
ténetében szinte páratlanul álló gyors sike­
rét kétségtelenül a hetilap mélynyomásu 
kép i, gazdagon illusztrált cikkei s ízlés­
sel csoportosított aktualitásai mozdították 
elő, most, újabb lépéssel törekszik a közön 
ség ragaszkodását meghálálni A gyorsan 
népszerűvé vált képes hetilap összesen 
7500 korona pályadljat tűzött ki harctéri, 
irodalmi, n űvészi és szociális I.é. désekre. 
Nagy érdeklődésre számíthat az a 2000 
koronás pályadíj, melyet a legszebb ma­
gyar nők számára hirdet a népszerű képes 
hetilap.

FiissV .József, 
kiadó.

Nagyszerűen bavált a harctéren küzdőknél és 
általában mindenkinél mint legjobb

fájdalomcsillapító bedörzsölés
meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és hátfájás sth. eseteiben
Dr. Richter-féle

Horgony- Liniment. x; 
Horgony-Pain-Expeller pótléka. 

Üvegje K —*80, 140, 2—.
Kapható gyógy szertárakban vagy közvet­
lenül az „Arany oroszlánhoz“ címzett 

Dr. Richter-féle gyógyszertárban,
Prága I, Elisabecnstr. 5.

k Naponkénti szétküldés.

í

I

Ragályok 
ellen

most igen alaposan k> II védekez­
nünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, 
tífusz, himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozottabb 
erővel lépnek fel, mint más időkben, 
miért is szükséges, hogy minden ház­
tartásban egy megbízható fertőtlenítő­
szer kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform
szagtalan, nem mérgező, olcsó és 
eredeti üv gekbe i 1 koronáért 
minden gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek 
vizsgálatai szerint gyors és biztos, 
miért is az összes orvosok beteg­
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és daganatokre 
és daganatokra) kéz és arcmosásra 
és ragályok elhárítására, stb. min­
denkor ajánlják.

I LYSOFORM
SZAPPAN .

i
I

finom, gyenge pipereszappan, 1% 
lysőformot tartalmaz és antiseptikus 
hatású. Alkalmazható a legkényesebb 
bőrre is; szépili megpuhitja és illa­
tossá teszi a bőr . Egy kísérlet és 
ön a jövőben kizárólag ezen szap­
pant fogja használni, ura g-<SO K.

FODORMENTA 
LYSOFORM

erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbűzt lögtön és nyomtalanul el­
tűntet és a fogakat konzerválja Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasítás sze­
rint torok lobnál, gégebántalmaknál 
es nátha esetén ‘ urguíázásra. Néhány 
csepp elegendő egy félpohár vízre.

Eredeti üvegje í K. 60 f.

Az összes lysoförmkészitmények kap­
hatók minden gyógyszertárban, dro­
gériában. Kívánatra bárkinek in­
gyen és bérmentve, megküldjük az 
„Egészség és fertőtieni- 
tés1* című érdekes könyvet

Dr. KELETI ÉS MURÁNYI 

vegyészeti gyára Újpesten.

!

Uj se használt

£7 ZSÁKOT
PONYVÁT

minden mennyiségben vesz és elad

HAVAS PEZSÖ LU60S
Telefon 300 

Sürgöny: HAVAS, LÚGOS.

Zsák- és ponyva-

KÖLCSÖNZÉS.
Soli* se vegyünk mast

rekedtség, nátha és elnyáikáso- 
dás ellen, mint az Ízletes

Kaiser-féle

mell - karame’lát
a „három fenyő“ védjegygyei. 
5900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
40 fill. Egy doboz ára 60 fii. 
kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában

M arosujvárt.

I a világhírű földes féle

ARGIT
G RÉME és
SZAPPAN

használata által arcza 
tiszta, üde es bájos lesz.

A Margi Créme a főrangú hölgyek ked- 
vencz szépítő szere, az egész vilá. on 
cl van terjedve. Páratlan hatása szerencsés 
ö szeállitásában rejlik, a bőr azonnal 
felveszi és kiváló hatása már pár óri 
lefolyása alatt észlelhető. Mivel a Margit 
Ciémot utánozzák és hamisítják, tessék 
eredeti védjegj'gvo lezárt dobozt elfogad 
ni, mert csali i yen készítményért vállal 
a készjió mindennemű felelősséget. A 
Margit-Créme áitalmatlan, zsirtalan vegy­
tiszta készítmény, a mely a külföldön 
általános feltűnést keltett. Ara 1 K 
Margít-szsppan 70 f»ll. - Mar 
git-poucier 1 j<or. Of. — Gyártja

Földes Kelemen 
gyóertgijjízya Aradon.

Kapható ; minden álban. yógy szert drogé­
riában és illatszei kereskedésben.

Nyomatott Fassy József villany erőre beremmzett gyoissajtóján Iccdau.
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